



算一算自己從事珠寶鑑定及教學的工作也將近三十年了。每日兢兢業業的朝著目標努力不懈，總算在這領域裡有好的口碑並受到業界的肯定。

可是不知道是什麼原因從 1999 年開始常感疲倦，無緣無故的感到沮喪。於是去參加健康俱樂部，每週定期運動、游泳、爬山，可是發現自己常跌倒、重心不穩。曾經到台北和高雄教學醫院做全身檢查都沒問題，只有一家醫院說可能是長骨刺，所以老是坐立不安，也常要換不同類的椅子坐。後來經一骨科醫師介紹，我到高雄醫學大學的腦神經內科檢查，才證實是“巴金森氏症”。

巴金森氏症來勢凶凶，我的病情迅速變壞。一下子常常腦袋空空、反應遲鈍、心臟和四肢皆無力、關



節疼痛、講話不清楚、有氣無力的，完全力不從心，毫無食慾，嚴重到無力拿筷子，很像行屍走肉一般，在這情況下根本無法工作，只有把儀器設備全部賤價賣掉，公司結束營業。眼睜睜的看著自己多年來的心血付之一炬，心中那種痛實在難以筆墨形容。這時心也亂了，病急亂投醫，朋友介紹健康食品、各地偏方、針灸、拔罐、推拿整椎，各地的奇人異術，甚至求神拜佛也統統上陣了。但大多數是沒效果的，而西藥吃了多年，愈吃愈多，病情依然惡化。佛教說這是上輩子的業力所造成，難道說我上輩子真的做了那麼多壞事，所以這輩子必須以巴金森氏症來折磨我？還好，我內人學佛多年也非常體諒，常常以「上天有好生之德，為你關了一扇門，同時也會為你開另一扇窗。」來鼓勵我。家中大小事她都扛起來，讓我無後顧之憂的專心養病。而分散各地的好友也紛紛來電加油，甚至有從美國、新加坡、斯里蘭卡來台灣看我的，有這麼多親友的祝福與鼓勵，我絕不能被病魔擊倒。

2003 年起，時常在電視媒體、報章雜誌看到治療巴金森氏症的最新療法，2004 年八月我懷著最後的一線希望決定接受深腦電極植入手術。2004 年十二月動手術後，一切非常順利，身體也漸漸恢復正常狀態。手術半年後，我東山再起，重操舊業，第一天工作的感覺是「世界多美好！」

7